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OGGETTO: Interrogazione dei Consiglieri   dei Gruppi   Siena Sostenibile Monica Casciaro, Partito 
Democratico Giulia Mazzarelli, Alessandro Masi, Gabriella Piccinni, Luca Micheli, Anna Ferretti  in 
merito alla presenza di immigrati sul territorio Comunale. 

-_-

I consiglieri dei Gruppi Siena Sostenibile Monica Casciaro, Partito Democratico  Giulia Mazzarelli,
Alessandro  Masi,  Gabriella  Piccinni,  Luca  Micheli,  Anna Ferretti  hanno  presentato  la  seguente
interrogazione che integralmente si trascrive:

PREMESSO che Siena e la sua provincia sono impegnate ormai da tempo nel servizio di accoglienza
degli immigrati che in numero sempre più ingente affluiscono in Italia da diversi Paesi del mondo.

PREMESSO che i  principi  fondamentali  di  solidarietà  non possono prescindere dal  rispetto  più
assoluto della dignità di tutte le persone, siano essi immigrati che cittadini senesi, ma anche dal
rispetto delle Leggi e delle Norme che sono alla base della civile convivenza.

CONSIDERATO i recenti articoli apparsi sui quotidiani senesi e la protesta dei pakistani sgomberati
dal parcheggio Il Duomo davanti alla Prefettura qualche settimana fa.

CONSIDERATO che la struttura di Montalbuccio diventata centro di accoglienza, così come altre
strutture messe a disposizione, risulta insufficiente ad accogliere il numero di immigrati presenti
nel territorio cittadino, provocando problemi di sicurezza ma anche di dignità per queste persone
che non hanno un tetto sicuro.

Al fine di conoscere quale processo sia stato adottato

CHIEDE

Al Sindaco e all’Assessore di competenza: 

 il numero aggiornato  degli immigrati ospitati sul territorio comunale, quanti di questi sono
nella posizione di “richiedenti  asilo”, quanti hanno ricevuto lo status di “rifugiato”, quanti
hanno  un  permesso  di  soggiorno  non  più  valido  ed  infine  per  quanti  di  loro  è  stato,
eventualmente, emesso un provvedimento di espulsione non ancora eseguito;

 in quali strutture gli stessi sono attualmente ospitati e quali sono le strutture in esame da
parte dell’Amministrazione comunale e/o della Prefettura dove potrebbero essere ospitati
nell’eventualità di nuovi arrivi;

 quale processo di integrazione l’Amministrazione comunale  intenda  adottare per aiutare
l’inserimento dei richiedenti asilo nel tessuto sociale e lavorativo senese, ovvero  quanti
degli immigrati di cui sopra si siano inseriti nel tessuto sociale ed occupazionale senese, e
come tale inserimento si sia concretamente realizzato;

 se sia  stata portata a termine una stima numerica degli immigrati, in possesso o meno di



titolo giuridico, che vivono sul territorio comunale da lungo tempo in condizioni di assoluta
mancanza di rispetto della dignità umana.

 Se sia stato trovato un accordo concreto con il Prefetto e con quali modalità per risolvere in 
tempi brevi questa situazione di disagio che si protrae ormai da qualche anno.

Siena, 18/10/2024 F.to: CASCIARO Monica
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